

“最美浙江人——2017年度浙江骄傲人物评选”颁奖典礼昨晚举行

这个骄傲的夜晚 让我们记住这些名字

本报记者 金丹丹 文 本报记者 林云龙 摄

又一年,我们的“最美”之约如期到来。

昨天,由中共浙江省委宣传部、浙江广电集团主办,浙江电视台钱江都市频道联合浙江卫视、浙江之声、新蓝网以及全省11地市媒体承办的“最美浙江人——2017年度浙江骄傲人物评选”活动颁奖典礼在杭州举行。省人大常委会副主任姚健敏、副省长成岳冲、政协副主席郑继伟等领导为获奖者颁发了奖杯和证书。

这是一个暖心的夜晚,我们一次次被这群平凡而又不平凡的浙江人打动,他们,有一个共同的名字——“浙江骄傲”。



陈立群



“兰小草”的儿子代领奖杯



中国第四支赴利比亚维和警察防暴队成员。

陈立群—— 一生做一件事,教好书做好人

贵州黔东南州台江县地处深山,教育基础薄弱。台江县民族中学教学设施陈旧、宿舍年久失修,2000多人吃饭却只有一口烧菜的锅。而现在,这里有了干净舒适的教学楼,有了三个食堂六口锅,全校3000多位学生都能吃到可口的饭菜。原本,学校的高考成绩在黔东南州各县排名第九,2017年,已经攀升至第一,99%的高三毕业生能考上大学。

这些不可思议的变化,都因为一位支教校长——从杭州来的陈立群。

从杭州学军中学校长岗位上退下来后,陈立群拒绝了民办学校的百万年薪,选择远赴贵州支教。2016年8月,他担任台江县民族高中的校长。他说,不为功利,不求功德,只为心愿。

每天早上六点半,他就来到学校,晚上10点20分,等最后一个学生离开晚自习教室,他才回宿舍。已超过六十岁的他,却像年轻人一样干劲十足。在陈立群的带领下,杭州有不少知名高中的骨干教师来到台江民中,发挥“传帮带”作用,这一年多来,当地老师的教学理念、钻研精神都大大改观。

不炒股票,不买房产,不要报酬,一生只做一件事,教好书做好人。这,是陈立群的坚持和情怀。

“兰小草”—— 温州最神秘的捐款人

15年来,他匿名捐款30万元。每年,他都会准时送来两万元公益捐款,但他的真实身份,却是一个“温州之谜”,每次捐款他都很神秘,来去匆匆,让温州全城寻觅了15年仍不见人影。大家都没想到,得知他的真实身份的时候,却是他永别人世之时。

2017年10月20日晚,48岁的王珏因病去世,人们才得知,这个和家人坚守洞头海岛渔村28年的乡村医生,就是坚持公益捐款十五年的神秘捐赠人“兰小草”。

2002年11月17日,一位小伙子给《温州晚报》送来一个包裹——一个红色盒子里装着2万元现金。盒子里有一封署名为“农民的儿子兰小草”的信:“这两万元是我们辛苦挣来的,捐给那些急需帮助的孤儿寡母……”

在那之后,每年的11月中下旬,“兰小草”都会如约托人送来2万元捐款。他很低调,每年捐款都会更换地方。他的故事感动着温州人,曾荣获“温州改革开放三十年十大慈善人物”、“感动温州十大人物”,但所有的颁奖场合,他都未曾现身,也没有委托他人领奖。

在得知“兰小草”的真实身份后,温州市

洞头区大门镇吞面村的村民们都说,“这是王医生会做的事”。大家自发赶来,抹着泪送“兰小草”最后一程。

昨夜,王珏的儿子王子震替父亲来领奖。他说,父亲对他最大的影响就是帮助身边的人。王子震已经大学毕业,他说,自己会接力爸爸的善举,努力帮助身边需要帮助的人。

中国第四支赴利比亚 维和警察防暴队—— 用双脚走出一条安全和平之路

颁奖台上,一顶顶蓝色贝雷帽拥着一面五星红旗向我们走来。他们,是中国第四支赴利比亚维和警察防暴队队员。

这支队伍共140名队员,平均年龄28岁,是浙江省边防各基层单位的训练管理、英语执勤、水电维修、医疗救护等方面的专业人才。

熊继红是防暴队中的六名女性之一,在浙江省边防总队医院担任护士长的她,在得知维和任务后,第一时间提交了“志愿书”。为了保障团队的健康,熊继红和卫生防疫队员们穿着密闭的防护服,在高温下背着沉重的喷雾器,进行整个营区的消毒杀菌工作。她和战友们还定期为当地的民众及驻利中资企业的工人进行义诊。

防暴队员们担负着利比亚蒙特塞拉多州等7个州的维和勤务任务。自2016年3月11日进驻任务区以来,他们出色完成了各类维和任务627批次16821人次,妥善处置群体性事件16起。

他们还积极践行中国对非“真实亲诚”的外交理念,开展了蓝丝带爱心助学、中利武术文化交流、警务培训等活动,传播中国声音、弘扬中国文化,被赞誉为“穿军装的外交官”。2017年2月21日,防暴队全体140名队员被联合国授予“和平勋章”。

“浙江骄傲”2017十大年度人物

陈立群

退休后为改善黔南农村教育问题,依旧带病坚持提升教学质量的义务支教校长。

胡建江

不顾身负重伤,奋力抓获涉毒大案犯罪嫌疑人“最美缉毒人”。

王珏(已故)

连续15年匿名捐献30万元善款,坚守海岛、大医精诚的乡村医生。

童淑芳

自发为患病学生筹集善款,始终坚持陪伴左右,用爱唤醒了昏迷学生的爱心教师。

王一成(已故)

病床上的工作者,为我省动物重大疫情控制以及养殖户问题奉献毕生精力的农科专家。

姚玉峰

独创“姚氏法角膜移植术”,解决角膜移植术排斥反应世纪难题的眼科医生。

王宁远

创新考古研究方式,对良渚古城和水利系统完整性挖掘作出重大贡献的考古专家。

谢震业

近年来屡创佳绩,承受病痛折磨以超毅力坚持完成训练的全运会冠军。

中国第四支赴利比亚维和警察防暴队(群体)

以严明纪律、规范勤务圆满完成各类维和任务,获得总统接见和联合国“和平勋章”,被誉为“维和标杆典范”。

世界技能大赛浙江军团(群体)

以15金7银8铜和12个优胜奖,创我国参加世界技能大赛最好成绩的技能人才。

教育专栏

管理会计师考试报名在浙启动

根据财政部《全面推进管理会计体系建设的意见》《会计改革与发展“十三五”规划纲要》等文件要求,全面推动会计工作由核算型向管理决策型转变,加快管理会计人才的培养,到2020年培养3万名善于管理和决策的管理会计人才。

我国目前的财务会计重在记录、总结企业过去的经营活动和财务分析,在经营预测、财务决策、预算和内控等方面十分薄弱。当前急需具备“财务专业+业务视角+管理能力”的管理会计人才缺口巨大。为培养一批我国紧缺的管理会计人

才,2016年起在全国范围开展该项报考工作。

据悉,课程包含管理会计实务与案例、战略管理、投融资与资本运营、财务决策与控制、报表解析、预算内控和风险防范、纳税筹划等内容。届时,中国人民大学、中央财经大学、国家会计学院等专家赴杭授课。我省考生可致电0571-28956620咨询报名。

据介绍,该报考工作采用全国统一标准,经培训考试合格,将获得国家统一颁发的管理会计师证书,网上注册、全国通用。证书作为在岗人员履职评估的重要依据。